

HEP Opskrba je prva na tržištu električne energije u Hrvatskoj, ponudila jedinstveni proizvod ZelEn (Zelena Energija), koji se zasniva na nekoliko temelja. Među njima je jamstvo podrijetla, odnosno, dokazuje se ukidanjem dovoljnog broja jamstva podrijetla električne energije u registru jamstava podrijetla električne energije kojeg vodi Hrvatski operator tržišta energije (HROTE). Svako jamstvo podrijetla predstavlja 1 MWh električne energije proizveden u potpunosti iz obnovljivih izvora energije.

Tvrtke koje odaberu proizvod ZelEn, imaju pravo korištenja žiga ZelEn – prijatelj prirode, kako bi kupcima i korisnicima svog proizvoda ili usluge mogli iskomunicirati da koriste isključivo obnovljive izvore energije. Taj žig je zaštićen u Državnom zavodu za intelektualno vlasništvo, te u Međunarodnom registru žigova koji vodi Svjetska organizacija za intelektualno vlasništvo “WIPO”.

Kupnjom, odnosno korištenjem ZelEna, promiče se društvena odgovornost i ekološka osviještenost smanjenjem emisije CO<sub>2</sub> i očuvanjem okoliša. Sva sredstva prikupljena prodajom proizvoda ZelEn prikupljaju se u Fond, iz kojeg HEP realizira projekte s područja obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti za potrebe socijalno osjetljivih kategorija korisnika usluga javnog sektora, kao što su primjerice vrtići, škole, domovi i slične institucije. O projektima odlučuje Fond ZelEn kojeg čine predstavnici kupaca, HEP Opskrbe i HEP-a. U sklopu ZelEna, odrađene su i prve četiri donacije u vrijednosti 3,3 milijuna kuna dodijeljene za 11 projekata. Među njima su dom za nezbrinutu djecu “Ivana Brlić Mažuranić” u Lovranu, škole u Osijeku, Varaždinu i Požegi, dječji vrtići u Solinu, Klisu, Dugom Selu, Slatinama i Osijeku, te centar za socijalnu skrb Požega.

HEP Opskrba je za svoj proizvod ZelEn dobila i nagradu GREENOVATION za najbolji ukupni program hrvatskog zelenog gospodarstva. Dobivanjem te nagrade, dobili su i pravo na korištenje znaka GREEN MARK – Sign of Excellence za brend tvrtke i njeno ukupno poslovanje.

Do sada je više od 130 tvrtki odabralo proizvod ZelEn, a Fond Zelen je do sada prikupio pet milijuna kuna. Među tim tvrtkama su primjerice DS Smith, Pliva, Grupa Calzedonia, NP Plitvička jezera, Valamar Riviera, TDR i drugi. Naknada za ZelEn iznosi dodatnih 0,20 eura, odnosno oko 1,5 kune za MWh električne energije, a sva energija koju kupac potroši dobiva se iz obnovljivih izvora. Primjerice, tvrtka s godišnjom potrošnjom od milijun KWh godišnje za ZelEn izdvoji 1497 kuna više.

Izvor: telegram.hr